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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और प्रश्न ों के उत्तर दीनजए- 

 

निम्ननिखित छह राज्यों A, B, C, D, E और F की जिसोंख्या के एक तुििात्मक अध्ययि कय देिा 

गया।  

• राज्-A की मनहिा जिसँख्या, राज्-C की पुरुष जिसोंख्या का 120% और राज्-D की 

मनहिा जिसँख्या का 90% है।  

• राज्-B की पुरुष जिसँख्या, राज्-D की पुरुष जिसोंख्या का 125% है और राज्-E की 

पुरुष जिसोंख्या का  गुिा है। राज्-D के पुरुष और मनहिाओों की जिसोंख्या का अिुपात 

क्रमशः 13 : 12 है। 

• राज्-A की पुरुष जिसोंख्या, उस राज् की कुि जिसोंख्या का 5/11 है, जयनक 198000 है।     

• राज्-C की मनहिा जिसोंख्या, राज्-A की मनहिा जिसोंख्या का 110% और राज् F की 

पुरुष जिसोंख्या का 75% है।  

• राज्-E की पुरुष और मनहिा जिसोंख्या का अिुपात क्रमशः 7 : 8 है।  

• राज्-B की मनहिा जिसोंख्या, राज्-A की पुरुष जिसोंख्या का 150% है।   

• राज्-F की मनहिा जिसोंख्या, राज् D की पुरुष जिसोंख्या के बराबर है। 

 

Q1. राज्य-A की पुरुष जिसोंख्या, राज्य-B की मनििा जिसँख्या से नकतिे प्रनतशत अनिक या कम 

िै? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q2. राज्य-C की पुरुष जिसोंख्या का, राज्य F की मनििा जिसोंख्या से अिुपात नकतिा िै?  

(a) 7 : 12 



(b) 8 : 15 
(c) 9 : 13 
(d) 11 : 16  
(e) 10 : 13 
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Q3. राज्य D में कुि जिसोंख्या नकतिी िै?  

(a) 1,80,000 
(b) 2,50,000 
(c) 2,10,000 
(d) 2,60,000 
(e) 2,00,000 
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Q4. राज्य A, B और D से नमिाकर मनििा जिसोंख्या का औसत नकतिा िै? 
(a) 1,21,000 
(b) 1,22,000 
(c) 1,18,000 
(d) 1,15,000 
(e) 1,24,000 
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Q5. राज्य-F की कुि जिसोंख्या नकतिी िै?  

(a) 1,90,600 
(b) 2,58,600 
(c) 2,22,400 
(d) 1,53,500 
(e) 2,88,400 
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Directions (6-10): निम्ननिखित प्रश्न ों में (x) के स्थाि पर क्या अिुमानित माि आएगा- 

 
Q6. 79.99% of 899.99 + (16.02)² × 3.99x = (10.97)³-98.96 
(a) 1 
(b) 1.5 
(c) 0.5 



(d) 2 
(e) 0 
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Q7.  
(a) 10 
(b) 11 
(c) 12 
(d) 15 
(e) 8 
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Q8.  
(a) 32 
(b) 34 
(c) 37 
(d) 28 
(e) 30 
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Q9.  
(a) 22 
(b) 23 
(c) 25 
(d) 28 
(e) 30 
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Q10.  
(a)  ¼  
(b)  ½  
(c) 2 
(d) 4 
(e) 5 
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Q11. छि पुरुष और पाँच मनििा उम्मीदर्ारन ों में से पाँच व्यखियनों की एक सनमनत ऐसे नकतिे 

तरीकन ों से बिाई जा सकती िैं नजसमें अनिक से अनिक तीि पुरुष उम्मीदर्ार िन ों? 

(a) 318 
(b) 381 
(c) 385 
(d) 391 
(e) 481 
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Q12. पििी 35 प्राकृनतक सोंख्याओों में से एक सोंख्या कन यादृखिक रूप से चुिा जाता िै. सोंख्या के 

या तन 5 के एक गुणज या 7 के एक गुणज िनिे की क्या प्रानयकता िै?    

(a)  14/35 
(b)  11/35 
(c)  12/35 
(d)  17/35 
(e)  23/35   
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Q13. ताश की एक गड्डी में से तीि कार्व यादृखिक रूप से निकािे जाते िैं, उिके दन अिग अिग 

रोंग के िनिे की क्या प्रनयकता िै?  
(a)  11/17 
(b)  13/17 
(c)  13/15 
(d)  15/17 
(e)  13/24 
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Q14. {1, 3, 4, 5, 6} अोंकन ों के प्रयनग द्वारा बिाई जा सकिे र्ािी नकतिी सभी सोंभानर्त चार 

अोंकीय सोंख्याएों  5 से नर्भाज्य िै? 
(a) 8 
(b) 12 
(c) 24 
(d) 20 
(e) 28 
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Q15.  एक बैग में तीि गुिाबी और पाँच सफ़ेद गेंदें िैं. तीि गेंदन ों कन यादृखिक रूप से चुिा जाता 

िै. कम से कम एक गुिाबी और अनिक से अनिक दन सफ़ेद गेंदें िनिे की प्रानयकता क्या िै? 

(a) 11/28 
(b) 23/28 
(c) 13/28 
(d) 15/28 

(e) इिमें से कयई िही ों 
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Solutions 
 
S(1-5) 

 
 
S1. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S2. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S3. Ans.(b) 
Sol. 
Total population of state = 1,30,000 + 1,20,000 = 2,50,000 
 
S4. Ans.(a) 



Sol. 

 
 
S5. Ans.(e) 
Sol. 
Total population of F = 1,58,400 + 1,30,000 = 2,88,400 
 
S6. Ans.(c) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans.(b) 



Sol.  
 
 
S12. Ans.(b) 
Sol. Number may be of 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35 or 7, 14, 21, 28  

So, Required probability =
7

35
+

4

35
 

=
11

35
 

 
 
 S13. Ans.(b) 

Sol.  
 
S14. Ans.(c) 
Sol. 
Consider four blanks  
_ _ _ _  

The units place is filled with 5. The remaining three blanks can be filled with 4 digits in  
ways. 
∴ The number of four-digit numbers required is 24.  
 
S15. Ans.(b) 



Sol.  
 
 
 


